



«Главное – звоните маме»

Молодой путешественник рассказал, как объехать вокруг света и почему это проще, чем устроиться в «Макдональдс»

Анна КУКАРЦЕВА

Павел Андреевский, молодой предприниматель из Белоруссии, создал IT-компанию, но однажды он понял, что пришло время что-то менять, и решил... объехать весь земной шар. За 2 года он преодолел 100 000 километров: 450 городов, 25 стран и три континента. Одной из точек маршрута стал Екатеринбург, где он рассказал «ОГ», как выдержать испытание кругосветным путешествием, увидеть главные чудеса света и... не разориться.

Далекими шагами

– Сначала я хотел путешествовать один на пару месяцев. Понять как это – жить в дороге, жить кочевником. Потом, вошел во вкус и решил, что хочу доехать до Китая автостопом и посмотреть страну, – рассказывает Павел. – Когда я доехал до Китая, то понял, что смогу осилить путешествие вокруг планеты.

– Как строил маршрут, ведь, кажется, нужно столько всего учесть, отправляясь в кругосветку...

– Я не планировал весь маршрут заранее, я думал «маленькими шагами». Я мог спланировать, какая страна будет следующей, какие города хочу посетить, но не дальше двух недель. Первая страна в маршрутном листе была Украина. Из Украины я поехал Россию, и так далее.

– Каким способом путешествовал?

– Автостопом – это бесплатно и это настоящее приключение. Самое главное – это контакт между людьми. Для этого я старался одеваться по-разному: ничего чёрно-



На фото – Павел в боливийском Оруро. Путешествовать ему нравится, но: «В путешествиях мне не хватало душевных разговоров. Одно дело, когда ты общаешься на чужом языке и понимаешь смысл, другое дело, когда ты разговариваешь на родном: сразу появляется глубина»

го, никаких кашпонов или готических сапог. Кроме того, всегда улыбайтесь, смотрите в глаза водителю. Я не стоял на дороге больше десяти минут. Если не выходит, идёшь на ближайшую заправку и там договариваешься.

Опасен не город, а твой страх

– Те, кто путешествует автостопом, а тем более на такие длинные расстояния, наверняка встречаются с опасностями. Были у тебя форс-мажоры?

– Конечно! Без этого, наверное, в таком путешествии не бывает. Один раз я три дня ждал машину в мелкой рыбацкой коммуне посреди Амазонки, но не дождался, и пришлось вернуться в обратную сторону. А ещё меня пару раз пытались ограбить. Запомнил в Колумбии наркоман с ножом и в Бразилии группа бездомных.

– Как действовать в таких ситуациях?

– В России есть закон о помощи гражданам за рубежом. Согласно ему, если у вас неприятности (обокрали, например), то посольство оплатит вам билет на самолёт домой.

– Бытует мнение, что в странах Латинской Америки тебя обворуют в первые пять минут. Есть какие-то общие правила, как себя обезопасить?

– Да, в Южной Америке после того, как заходит солнце, желательно не оставаться на улице. Так как ночью разгуливают криминальные личности, становится небезопасно. Во-первых, «местный знаток лучше». Я обращался к местным: спрашивал, что есть интересного, что можно посмотреть, куда не стоит ездить и какие есть правила поведения.

Во-вторых, нужно понимать, что где живут люди, такие же, как и мы, поэтому не надо бояться. Главное, выглядеть проще – это главное правило. Не стоит носить украшения и махать айфоном.

«Португальский я выучил за четыре дня»

– Где такому путешественнику, как ты, лучше остановиться на ночлег? Где жить?

– Обычно обращался к каучсёрфингу – сообществу людей, которые принимают туристов у себя дома. Такие люди есть везде. Заходишь, регистрируешься и находишь каучсёрфера в нужном месте. Когда тебя принимает местный житель, незнакомый человек, это многое учит: они рассказывают разные лайфхаки, которые знают только местные, советуя места, в которые стоит съездить, где стоит побывать. Ещё один способ – волонтерство, подработка на ферме. Это и бесплатное проживание, и питание за помощь; может, получится что-то заработать. Я, например, помогал в Колумбии на ферме кофе. Мне это было очень интересно.

– Чтобы путешествовать, нужен язык, хотя бы английский на базовом уровне, а как быть в тех странах, где английский не в ходу?

ПРАКТИЧЕСКИЕ СОВЕТЫ

- **Что взять с собой?** Есть такое понятие, как «легкоходство». Термин означает, что с собой нужно брать минимум вещей. В моём случае рюкзак был объёмом 40 литров, весил от 12 до 15 кг. Если у вас огромный рюкзак, то люди поймут, что вы турист, и им захочется нажиться на вас. Люди с огромными рюкзаками не умеют путешествовать. И не стоит экономить на рюкзаке, потому что от его качества зависит здоровье вашей спины.
- **Аптечка.** Мои родители – врачи, поэтому перед путешествием они собрали мне аптечку размером с мой рюкзак. Но по факту в каждой

стране есть такие же таблетки, как и здесь, называются только по-другому. Так что можно взять бинт, пластырь и зелёнку для первой помощи, а остальное купить на месте.

- **Виза.** Визы я получал по мере продвижения, в соседней стране. Так получается, что в соседней стране получить визу, как правило, легче, чем в своей. Например, получить визу в Китай из Монголии проще, чем из России.
- **Берегите маму.** С родителями нужно всегда быть на связи. Главное – маме нужно звонить, ведь есть вай-фай, оставаться на связи не проблема.

«Тратил \$5 в день»

– Во сколько тебе обошлось путешествие? – С любым бюджетом путешествовать можно. Я, к примеру, в среднем тратил пять долларов в сутки.

– Как тебе удалось сэкономить в путешествии и даже заработать?

– Чтобы сэкономить, есть несколько способов. Во-первых, чудеса света. На свете много «опосовых» мест, например Тадж-Махал. Туда очень дорого билеты, но можно сэкономить двумя способами: если ты студент или журналист. Во-вторых, питание. В некоторых странах хороший обед стоит 1–2 доллара – тогда лучше брать. В противном случае – дешёвые готовить самому. Если у вас много времени и мало денег, то можно заработать. Например, фриланс, для которого нужен только Интернет; пассивный доход, когда путеше-

ственники сдают свои квартиры. Можно быть гидом для русских, преподавать язык, работать инструктором по сёрфингу, танцам, йоге, фото или ещё что-нибудь. Любый талант за границей можно продать – картины, поделки своими руками. В Азии, например, из-за того, что не бывает снега, люди охотно разбирают фото со снегом. Я так делал. Заработал 80 долларов за 4 часа. Честно говоря, в «Макдональдс» труднее на работу устроиться, чем путешествовать вокруг света.

– Чему учит оборот вокруг планеты?

– Древние племена практиковали ритуал взросления для юношей. Их отправляли выживать в лес, джунгли или пустыню, откуда они возвращались мужчиной. Выживание в новой среде – это не вопрос опасности и острых ощущений, это вопрос контроля себя перед лицом своих страхов и слабостей. Города и современные деревни стали слишком комфортными для жизни. Поэтому путешествие может стать ритуалом взросления. Преодолев этот этап, я понял, что мне слишком легко стало в движении, поэтому следующим испытанием станет оседлость, но я ещё не решил, в какой стране.

ДОСЬЕ «ОГ»
Павел Андреевский родом из Гродно. Ему 27 лет. Окончил Гродненский Государственный университет им. Я. Купалы, создал IT-компанию, в марте 2015 года закрыл её и отправился в кругосветное путешествие практически без денег. За последние два года он совершил кругосветное путешествие, посетил 25 стран, 400 городов, 3 континента и 3 раза пересёк экватор

Андрей КАЩА



Дом-графин в Верх-Нейвинском



Староуткинск, как магнит, притягивает российских художников. Всех их поражает уральская природа

Староуткинск: сплав, пленэр и австралийцы

Пётр КАБАНОВ

На берегах реки Чусовой в районе Староуткинска уже в шестой раз проходит арт-фестиваль «Со-Творение» – большой пленэр, на который съезжаются художники со всей России. Однако в последнее время Староуткинск привлекает не только живописцев, но и простых туристов, которые специально хотят посетить фестиваль.

Всероссийский фестиваль-пленэр с каждым годом расширяет свою географию. Если поначалу на Средний Урал в основном приезжали люди из соседних областей, то в этот раз пленэр посетили художники из Москвы, Санкт-Петербурга, Севастополя, Коломны, Великого Новгорода, Пензы, Перми, Тюмени, Сыктывкара, Казани и других городов. Все они в течение двух недель будут рисовать красоты Чусовой, а затем представить свои работы зрителям, которые выберут лучшие из них в трёх номинациях. Подобные мероприятия в России можно пересчитать по пальцам одной руки.

За шесть лет пленэр стал одной из значимых точек в туристическом маршруте по нашей области. Многие именно во время фестиваля стараются посетить Староуткинск, чтобы,

КСТАТИ

В этом году организаторы решили отойти от привычного названия «Арт-Чусовая».

– Сейчас существует много разных мероприятий, которые имеют в названии реку Чусовую, – объяснил Владислав. – У людей всё перемешивается, путается в голове. Поэтому в этот раз мы решили назвать наш фестиваль «Со-Творение». Это название приза, который мы вручаем лучшим художникам.

как говорится, совместить приятное с полезным: сплавиться по Чусовой, взобраться на могучие скалы, полюбоваться красивой природой и воочию увидеть художников и «галерею» под открытым небом.

– Наша задача – создать в Староуткинске «Уральскую арт-резиденцию», – рассказал «ОГ» организатор фестиваля Владислав Жаков-Цепенят.

– Чтобы художники из разных городов России и остального мира приезжали сюда. Поэтому мы насыщаем наш пленэр большой программой: сплав, экскурсии, знакомство с местной культурой. Этим мы популяризируем наш край. Художники рисуют Урал, а потом представляют свои работы на выставках в своих регионах. Но

вообще стоит отметить, что постепенно природа Староуткинска привлекает не только художников. Крайне популярен стал сплав по реке Чусовой.

Действительно, подобные маршруты привлекают людей из других регионов. Из Староуткинска, кстати, как раз начинается водная часть путешествия, поэтому место для пленэра выбрано идеально. Да и добраться довольно просто: всего 120 километров от Екатеринбурга.

– Мимо тех мест, где рисуют художники, сплавливаясь люди из совершенно разных мест России, – добавляет Владислав.

– Из Санкт-Петербурга, Чувашии, Москвы, Тюмени и так далее. Однажды даже такой случай произошёл. Гуляя я неподалёку от этих мест, на Максимовских лугах. Там встретил туриста, оказалось, что он из Австралии. И через переводчика спросил: «Что вам нужно, чтобы вы ездил к нам?». Он ответил: «Ничего, кроме информации. Нам тут очень нравится, но важно знать, что у вас происходит, что можно посетить». Поэтому нужна именно информационная поддержка – и туристов будет ещё больше.

Торжественное закрытие фестиваля пройдёт в Староуткинске 29 июля.

ЭКСТРЕМАЛЬНЫЙ ТУРИЗМ НА УРАЛЕ

Брутальные «ляли»

Сергей ЧИКИШЕВ

Для тех, кому не хватает экстрима в жизни, совсем не обязательно ехать в дальние страны, ведь и на Урале есть возможность проверить себя на прочность. Так, в Свердловской области уже в 16-й раз прошли соревнования по спортивному экстремальному туризму «Лялинская сотня».

«Лялинская» – потому, что организаторы «Лялинской сотни» – работники расформированного 16 лет назад Лялинского производственного управления магистральных газопроводов, а «сотня» – потому, что дистанция соревнований – ровно 100 километров. Базовый лагерь спортсменов расположился на берегу озера Капитоновское (Нижегородский городской округ).

В этом году на «Сотню» приехали 20 команд со всей области – взрослые и юношеские сборные. Каждая команда традиционно состояла из 4 участников. Соревнования проходили в три тура, в каждом из них несколько этапов: «горный этап» со скалолазанием, «навесная переправа», «брод», сплав на катамаранах, «водный слалом», гонки на велосипедах и бег по бездорожью, а также поиск «золотых самородков».



Между водными этапами катамаран необходимо было носить с собой



Старт участников. Соревнования на «Сотне» длятся ровно сутки: с восьми до восьми вечера



На этапе «Брод» необходимо было не только перебраться самому, но и помочь «железному другу»



Скалолазы идут в бой



Один из наиболее увлекательных и экстремальных этапов – «навесная переправа». Участникам необходимо было забраться прямо с катамарана на железный мост. Впрочем, это удалось даже самым юным